



Program vodohospodářských akcí Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci

Název oblasti podpory: Ochrana vod a rozvoj vodohospodářské infrastruktury	
Název programu: Program vodohospodářských akcí (PVA)	
Účel podpory	<p>Obnova a modernizace stávající vodohospodářské infrastruktury a výstavba nových vodních děl (ČOV, kanalizací, vodovodů a náhradních zdrojů pitné vody) ve vlastnictví resp. do vlastnictví příjemce v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje.</p> <p>a. výstavba, popř. obnova ČOV pro obce do 4 000 obyvatel nebo svazky obcí v působnosti kraje s napojením minimálně 20 ekvivalentních obyvatel (EO),</p> <p>b. výstavba, rozšíření či obnova veřejné kanalizace na odvádění odpadních vod s napojením minimálně 20 EO pro obce do 4 000 obyvatel nebo svazky obcí. Platí pro kanalizace, u kterých je zajištěno odvádění a čištění odpadních vod v souladu s vodním zákonem,</p> <p>c. výstavba, rozšíření či obnova vodovodu vč. vodárenských objektů s možností připojení minimálně 20 EO pro obce do 4 000 obyvatel nebo svazky obcí,</p> <p>d. vybudování náhradního zdroje pitné vody pro obce do 4 000 obyvatel nebo svazky obcí,</p> <p>e. zpracování projektové dokumentace k územnímu rozhodnutí nebo stavebnímu povolení případně ohlášení na projekty uvedené v bodech a) až d), (nikoliv na projektovou dokumentaci pro provádění stavby).</p>
Důvody podpory stanoveného účelu	Snížení finančního zatížení žadatele při zajištění výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury, zajištění zásobování obyvatelstva pitnou vodou, řešení problémů s odkanalizováním a čištěním odpadních vod, čímž se docílí zkvalitnění podzemních i povrchových vod a zlepšení životního prostředí.
Správce programu	Odbor životního prostředí a zemědělství
Kontaktní osoby programu	<p><u>Administrativní stránka žádosti:</u> Ing. Kateřina Jandlová, e-mail: katerina.jandlova@kraj-lbc.cz, tel.: 485 226 671.</p> <p><u>Odborná stránka žádosti:</u> Bc. Irena Holatová, e-mail: irena.holatova@kraj-lbc.cz, tel.: 485 226 562.</p>
Odkaz na webové stránky oblasti podpory / programu	http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/fond-ochrany-vod-libereckeho-kraje
Lhůta pro podání žádosti	od 26. června 2015 do 10. července 2015
Celkový finanční objem určený pro toto vyhlášení programu	25.000.000,- Kč

Výše dotace a způsobilost výdajů programu	
Maximální výše dotace (v Kč)	2.000.000,-
Maximální výše podpory kraje ze způsobilých výdajů (v %)	Dotace bude poskytnuta až do výše 70% z celkových způsobilých výdajů projektu, avšak maximálně 2.000.000,- Kč.
Maximální počet žádostí, které	Žadatel (obec) může ve vyhlášené výzvě předložit vždy pouze

může podat jeden žadatel v této výzvě do programu	jednu žádost o poskytnutí dotace na jeden projekt. Žadatel (svazek obcí) může ve vyhlášené výzvě předložit více žádostí o poskytnutí dotace, avšak maximálně na jeden projekt za jednu obec do 4000 obyvatel, která je členem svazku. (nelze v rámci jedné žádosti zahrnout souběh projektové dokumentace a stavebních prací)
Způsobilé výdaje	DPH je způsobilým výdajem, pokud příjemce: <ul style="list-style-type: none"> ▪ není plátcem DPH, ▪ je plátcem DPH, ale dle zákona o dani z přidané hodnoty č. 235/2004 Sb., nemá možnost nárokovat odpočet daně na vstupu. Terénní úpravy a výdaje na zásahy do chodníků a komunikací jsou způsobilým výdajem pouze, pokud jsou k realizaci předmětu podpory zcela nezbytné, popř. vedou k navrácení místa realizace do původního stavu.
Nezpůsobilé výdaje	Mezi tyto výdaje patří vodovodní a kanalizační přípojky, komunikace, chodníky, terénní a sadové úpravy, výdaje na odstranění odpadu, poplatky za skládku, oplocení, stavební dozor, inženýrskou nebo poradenskou službu, správní poplatky, výdaje na nákup pozemků, výdaje spojené s uzavírkou komunikací, geodetické zaměření, náhradní zásobování vodou, výdaje spojené se zařízením staveniště, s publicitou a další výdaje, které nejsou vodním dílem apod.

Ostatní podmínky programu		
A.	Okruh způsobilých žadatelů:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ obce do 4 000 obyvatel v působnosti Libereckého kraje, ▪ svazky obcí v působnosti Libereckého kraje
B.	Omezení podpory:	Dotace není poskytována na: <ul style="list-style-type: none"> ▪ na projekty pro jednotlivé domácnosti ▪ na výstavbu dešťové kanalizace ▪ na vybudování vodovodů a kanalizací pro zasíťování pozemků určených pro budoucí bytovou nebo jinou výstavbu ▪ na ukončené projekty ▪ projekty realizované mimo území Libereckého kraje
C.	Forma podpory:	Účelová investiční dotace na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku vč. projektové dokumentace.
D.	Termín realizace aktivit:	od 1. ledna 2015 do 31. května 2017, dotace může být poskytnuta na akce realizované v uvedeném termínu
E.	Způsob, termín a místo podání žádosti:	Žádosti o dotaci musí být doručeny v písemné i elektronické podobě v termínu od 26. června 2015 do 10. července 2015. <ul style="list-style-type: none"> ▪ Elektronicky prostřednictvím webových stránek Libereckého kraje http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/fond-ochrany-vod-libereckeho-kraje zaslat formulář žádosti o dotaci. ▪ Písemně na adresu Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec nebo osobně do podatelny KÚLK v zalepených obálcích s označením „DOTACE PVA - ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ“ doručit: <u>formulář žádosti o dotaci, všechny povinné přílohy žádosti.</u>
F.	Povinné přílohy k žádosti:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ <u>Doklad o možnosti provádět stavbu</u> (stavební povolení s vyznačením právní moci nebo souhlas s ohlášením stavby), pokud je pro danou stavbu zákonem požadován. V případě, že není vyžadováno stavební povolení ani souhlas s ohlášením stavby, je

		<p>nutné doložit sdělení příslušného vodoprávního úřadu (v případě žádosti o realizaci stavby),</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ projektová dokumentace pro stavební povolení (v případě žádosti o realizaci stavby), ▪ textová část popisu projektu (věcný popis projektu, výstupy řešení, informaci o provozovateli VHI, podrobný položkový rozpočet, předpokládaný časový harmonogram projektu, počet napojených ekvivalentních obyvatel) s vyznačením a sumarizací způsobilých výdajů. V případě, že jde o další etapu stavby, je součástí popisu projektu zakres s přesným vyznačením jednotlivých etap a označení řadů, pokud zakres není součástí projektové dokumentace (v případě žádosti o realizaci stavby i v případě žádosti o projektovou dokumentaci), ▪ čestné prohlášení žadatele v předepsané formě, (v případě žádosti o realizaci stavby i v případě žádosti o projektovou dokumentaci). ▪ případné další doklady vyžádané správcem programu 		
G.	Kritéria pro hodnocení:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Administrativní soulad žádosti ▪ Předmět žádosti je vodním dílem. ▪ Soulad s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje. ▪ Počet ekvivalentních obyvatel, řešený opatřením (min. 20 EO). 		
H.	Lhůty pro rozhodnutí o žádosti: §10c	Konzultace žádostí	Kontaktní osoby programu	od 27.5.2015 do 9.7.2015
		Hodnocení a návrh na přidělení podpory hodnotícím orgánem	Výbor zemědělství a životního prostředí Zastupitelstva LK	Srpen 2015
		Schválení návrhu	Zastupitelstvo Libereckého kraje	září 2015 – květen 2017
I..	Oznámení o schválení /neschválení podpory:	S usnesení zastupitelstva kraje bude žadatel prokazatelně seznámen nejpozději do 15-ti kalendářních dnů ode dne zveřejnění jeho ověření.		
J.	Právní forma:	smlouva o poskytnutí účelové dotace z FOV LK		
K.	Doklady požadované k uzavření smlouvy:	<p>a) <u>smlouva o dílo</u> na realizaci příslušného opatření uzavřená mezi příjemcem dotace a zhotovitelem projektu, která musí obsahovat:</p> <ol style="list-style-type: none"> i. oceněný položkový rozpočet zhotovitele akce a časový harmonogram, v rozpočtu budou označeny položky, na které příjemce žádal dotaci z tohoto programu, a jsou způsobilými výdaji akce, ii. ustanovení zavazující zhotovitele stavby dodržet soulad se schválenou projektovou dokumentací a vodoprávním povolením (v případě žádosti o realizaci stavby), iii. ustanovení upravující záruku za jakost a odpovědnost za vady díla ze strany zhotovitele, iv. závazek zhotovitele spolupůsobit při výkonu finanční kontroly ve smyslu zákona č. 		

		<p>320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,</p> <p>b) <u>nová žádost o poskytnutí dotace</u> (v případě změn oproti původní žádosti souvisejících s uzavřením smlouvy o dílo)</p> <p>c) <u>úředně ověřená kopie</u> či <u>originál oprávnění jednat jménem žadatele</u> (např. doklad o jmenování či volbě statutárního zástupce, plná moc s úředně ověřeným podpisem zmocnitele), ověření nesmí být starší 90 dní,</p> <p>d) <u>kopie dokladu o právní subjektivitě žadatele</u> (vyjma obcí). Výpisy z obchodního rejstříku a doklady podobné povahy nesmí být starší 90 dní,</p> <p>e) <u>kopie dokladu o zřízení bankovního účtu</u>,</p> <p>f) <u>případně další doklady vyžádané správcem programu.</u></p>
L.	Způsob financování:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ úhrada prokázaných způsobilých výdajů v souladu s termínem realizace projektu uvedeným ve smlouvě (za způsobilé výdaje projektu se považují i výdaje vzniklé před uzavřením smlouvy, nejdříve však od 1. 1. 2015) ▪ po uzavření smlouvy je poskytnuta 90% záloha, zbylá část po schválení závěrečného vyúčtování
M.	Podmínky vyúčtování:	<p>V případě, že projekt není dokončen do 31. 12. je příjemce povinen předložit průběžné vyúčtování projektu do 31. 1. následujícího roku.</p> <p>Projekt musí být vyúčtován do 50 kalendářních dnů po ukončení realizace, nejpozději však do termínu uvedeného v uzavřené veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace, a to formou závěrečného vyúčtování projektu na příslušném formuláři uvedeném v příslušné smlouvě. K závěrečnému vyúčtování je příjemce povinen doložit podklady uvedené v uzavřené smlouvě.</p>
N.	Přílohy:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vzor žádosti o poskytnutí dotace z Fondu ochrany vod Libereckého kraje na rok 2015 2. Vzor Smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Libereckého kraje – Fond ochrany vod, Program vodohospodářských akcí 3. Hodnotící formulář 4. Čestné prohlášení žadatele 5. Čestné prohlášení žadatele o podporu v režimu de minimis
O.	Ostatní:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Dotace je možné poskytnout žadatelům na projekty na základě předložené úplné žádosti v písemné i elektronické podobě, vč. požadovaných příloh v písemné podobě. Žádost musí být předložena na aktuálním formuláři pro daný rok a doručena na KÚLK v požadovaném termínu. (http://krajsky-urad.kraj-lbc.cz/page4010). ▪ <u>Žádosti (i elektronická verze) vč. příloh, které kraj obdrží po lhůtě uvedené v programu nebo zaslané jiným způsobem, než je stanoveno, budou zamítnuty.</u> V případě doručení neúplné žádosti vyzve správce programu žadatele o jeho doplnění ve správcem stanoveném termínu. <u>V případě nedoplnění žádosti v uvedeném termínu, bude žádost z hodnocení vyřazena.</u> ▪ Dotace se poskytuje jednorázově, pouze na vodní díla,

popřípadě s ním související projektovou dokumentaci. Žádosti musí být v souladu s **Plánem rozvoje vodovodu a kanalizací Libereckého kraje** (<http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page1443>).

- Dotaci lze poskytnout pouze na akce, které k datu podání žádosti nebyly dokončeny.
- Dokončením projektu se rozumí protokolární převzetí projektu mezi příjemcem a zhotovitelem projektu a dále podle druhu stavby v případě, že by stavba vyžadovala stavební povolení nebo ohlášení: kolaudační souhlas nebo oznámení záměru stavebnímu úřadu započít s užíváním stavby a výsledek závěrečné kontrolní prohlídky stavby provedené stavebním úřadem nebo pravomocné kolaudační rozhodnutí.
- Žádosti, předloží odbor životního prostředí a zemědělství spolu se svým doporučením, v souladu s kritérii, k posouzení hodnotícímu orgánu – Výboru zemědělství a životního prostředí (dále jen „Výbor“). Výbor návrh projedná a svým usnesením doporučí projekty k rozhodnutí zastupitelstvu kraje.
- Správce programu po té oznámí žadateli výsledek hodnocení hodnotícího orgánu a vyzve žadatele o doložení podkladů k uzavření smlouvy o poskytnutí dotace. V případě, že po provedení výběrového řízení na dodavatele stavby a po uzavření Smlouvy o dílo, dojde ke změně parametrů, změně celkových nákladů stavby (snížení proti původnímu předpokladu) a tím i požadované výše dotace, doloží žadatel novou žádost o poskytnutí dotace z FOV v písemné i elektronické podobě s novými závaznými údaji. Údaje v upravené žádosti budou použity ve smlouvě o poskytnutí dotace a pro příjemce budou závazné. V případě jakýchkoliv dalších změn oproti nové žádosti, je nutné neprodleně tyto změny oznámit správci programu.
- Na základě nové žádosti bude vypracován návrh smlouvy o poskytnutí dotace a bude předložen současně s návrhem na poskytnutí dotace zastupitelstvu kraje ke schválení. O poskytnutí dotace a její konkrétní výši rozhoduje zastupitelstvo kraje. Výše dotace se stanoví na celé tisíce v Kč směrem dolů.
- Liberecký kraj má právo snížit požadovanou výši dotace v návaznosti na množství finančních prostředků ve Fondu ochrany vod. Správce programu poměrně sníží výši dotace všem žadatelům, které správce programu nevyřadil z důvodu formálních nedostatků. V takovém případě opět správce programu vyzve žadatele, aby mu sdělil ve stanoveném termínu, zda akceptuje výši dotace, zda bude za těchto podmínek projekt dále realizovat a k doložení nové žádosti s upřesněnými parametry, výši požadované dotace apod.

		<ul style="list-style-type: none">▪ V průběhu hodnocení žádostí nebudou poskytovány žádné informace vztahující se ke konkrétním projektům a průběžným výsledkům hodnocení.▪ Se žadateli, kterým byla schválena podpora projektu, uzavře kraj, po doložení požadovaných dokumentů uvedených v programu, veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace.▪ Na financování projektu není možné využít souběh podpor z rozpočtu Libereckého kraje. Příjemce dotace neuplatní náklady projektu uplatněné vůči dotaci poskytnuté z rozpočtu Libereckého kraje vůči dotaci jiného poskytovatele.▪ Příjemce musí použít poskytnuté finanční prostředky pouze k účelu, na který byly poskytnuty, musí dbát o účelné a hospodárné využití poskytnutých finančních prostředků.▪ Změna stavby musí být odsouhlasena nebo povolena vodoprávním úřadem.▪ Na poskytnutí dotace z Fondu ochrany vod není právní nárok. Poskytnutím dotace z Fondu ochrany vod nezakládá nárok na poskytnutí dotace v obdobích následujících.▪ Poskytovaná finanční podpora musí být v souladu s veřejným zájmem a podmínkami pro poskytování veřejné podpory a podpory de minimis.▪ V případě, že žadatel je vlastník a současně provozovatel vodohospodářské infrastruktury nejedná se o veřejnou podporu
--	--	---